DM Terminale B Spe math

Soit la fonction f définie et dérivable sur IR par: £ (x)= Xj—l
e

On note C sa courbe représentative

Partie A
Soit g la fonction définie par g(x)=e'—xe"+1
1) Etudier les variations de g

g est une somme de fonction dérivable sur r donc g est dérivable sur r et on a :

g'(x)=e"—(I1xe"+xXe") = —xe”

pour tout réel x, e* est strictement positif, donc le signe de g' est celui de -x d'ou :
* pour tout x positif, g' est négative et g décroissante

* pour tout x négatif, g' est positive et g croissante

2) Dresser le tableau de variations complet de g

Etude des limites :

. . , . X [P : X __
* on sait de part les croissances comparées que lim xe =0 d'ou comme lim e” =0 par somme

X—-0 X—-00

ona lim g(x)=1

X—=-00

¢ En +o0, on a une FI donc on factorise g(x)=(1—x)e"+1

lim 1—x =-coet lim e*=+oc0 donc par produit lim (1—x)e*=—o0 et lim g(x)=—o0

X+ x—+o x—+o0 x>+

D'ou le tableau de variation :

X —00 0 400

g0 |+ 0 -
£(x) 1/2\%

3) Montrer que I'équation g(x)=0 admet une unique solution o .

Donner un encadrement de o d'amplitude 10°
*  Sur ]-e0;0], la fonction g est croissante et minorée par 1 donc I'équation g(x)=0 n'a pas de

solution

*  Sur [0;+oo[, g est décroissante et continue et on a g([0;+oo[)=]-00;2].
Comme 0 € [-o0;2], d'apres le th de la bijection, il existe une unique réel o € [0;+oo|
 l'équation g(x)=0 admet donc une unique solution «

* La calculatrice donne o entre 1,27 et 1,28



4) Démontrer que eazL_1

o
On sait que g(a)=0 donc e“—ae*+1=0 e“(1—a)=—1 et CGZ%
5) Etudier le signe de g
g est positive sur |-o0;a] et négative sur | o+ oof
Partie B
Soit M un point de C et les projetés B et U de M sur les axes du y

3
repere (voir figure) \
1) Soit A la fonction qui a tout x € R, associe ['aire du rectangle >

BOUM

a) Déterminer A(x) i W
Ut 77772
i J
A(x)=OBXBM=xXf (x)=xX X4 = fX A
e+l e +1 SN —
=1 o I B

b) Déterminer les variations de A

X _ X 4
A,(X):4(e +X1) ﬁzlxe _ ;g(x)z
(e"+1) (e*+1)
2) Montrer que l'aire du rectangle BOUM est maximale lorsque M a pour abscisse o
Le signe de A’ est celui de g(x) donc d'apreés la question partie A 5, on en déduit que A' est positive

sur |-oo;a] et négative sur [o;+oo[ d'ot A est croissante puis décroissante et admet un maximum

enx= o

Déterminer un encadrement de cette aire maximale déduit de celui de o obtenue a la partie A
1,28

. i . 12 \
1,27<a0.<1,28 donc la fonction expo étant croissante elle conserve 'ordre et e T<e’<e”® d'on

1,28 . 1 1 1
. On a dOHC ar 1nverse : < <
P 14+ 1+e" 14e

1+e"<14e“<1+e 7 d'ou

4x1,27 () 4x1,28 c'est a dire 1,10<A(a)<1,12

Trar <Al
3) Démontrer que la tangente a C au point d'abscisse o est paralléle 4 la droite (BU)
—4e”
f'(x)=7—7—
(X) (ex +1 )2

droite parallele donc coefficient directeur égaux

—4e"

*  coefficient directeur de la tangente : £ '(a) = (1)
e
+ B a pour coordonnées (0t;0) et U (05 (at))
coefficient directeur de (BU): a = o= Ny _ 0—fla) = —L&
Xp— Xy a—0 a(l+e”)

. o 1 \ o \
s Onsait que e"=——= d'ou 1+e* =.= =% d'ou
a—1 a—1



a-1 _ —4(a—1) 4 = —4(a2—1) d'ou les droites

paralleles



